

唐山国家高新区

Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

中唐唐山高新技术产业开发区工作委员会 唐山国家高新技术产业开发区管理委员会 主办

2020年10月1日 半月刊(总第234期) 内部资料 免费交流

http://www.tsgxq.gov.cn E-mail:tsqxqxwzx@163.com

18



“百家优质民营企业进唐山”考察团来高新区调研

本报讯(刘林涛)近日,全国工商联党组成员、秘书长赵德江率“百家优质民营企业进唐山”考察团来高新区调研。河北省工商联主席刘劲松,唐山市政协副主席、市工商联主席甄德恩,市政府副秘书长郑胜宏,高新区纪工委书记刘稳昌陪同调研。

赵德江一行先后参观调研了唐山高新区展示中心、中信重工开诚智能装备有限公司、百川机器人特色产业基地孵化中心,详细了解了高新区的基本情况、企业发展历程、产品研发和生产经营情况,并与企业负责人进行了深入交流,对高新区科技创新和企业飞速发展给予充分肯定。他表示,全国工商联愿发挥自身优势,与河北省、唐山市共同努力,更好地服务民营企业,激发民营企业自主创新活力,加快核心技术攻关突破,切实为企业营造健康、良好的发展环境。

此次考察活动是唐山市“百家优质民营企业进唐山”活动的重要组成部分,高新区也将以此为契机,进一步加强宣传推介和招商引资工作力度,强力推动我区“四个一百”工作深入开展,加快高新区高质量发展。市直有关部门、高新区商务局、党政综合办公室等单位主要及分管负责同志陪同调研。



产业数字化赋能 促冶金炉料产业高质量发展 第二届中国国际冶金炉料交易博览会在唐山成功举办

本报讯(刘坤)9月22日至24日,由中国耐火材料行业协会主办的“第二届中国国际冶金炉料交易博览会”在河北唐山南湖国际会展中心成功举办。河北省工业和信息化二级巡视员纪永健,唐山高新区党委书记、管委会主任庞秋原出席活动并致辞。中国耐火材料行业协会会长赵德增等出席活动。

本次大会邀请来自全国三十余个省市、自治区的钢铁、冶金炉料、耐火材料企业、行业协会,以及数十个国家的企业代表参会,覆盖耐火材料、冶金炉料、精品钢铁、环保装备、信息技术、跨境贸易六大领域。同时,专门搭建了线上云展平台,并通过线上小程序引流、扫码分享等方式,推动线上展会与线下展会相结合,为参展企业搭建了无线电子展台,以图、文、视频多维度展示企业品牌、创新产品。

大会期间举办了“中国国际冶金炉料产业数字化赋能与跨境交易高峰论坛”,邀请阿里巴巴、树根互联、数禹科技等来自工业互联网领域的专家就钢铁、冶金炉料制造业的数字化赋能现状、未来发展趋势等分享交流。中国耐火材料协会首个垂直B2B跨境交易平台——耐材之窗跨境站也在主论坛正式亮相,为海外企业在中国采购耐材产品、中国企业外贸出口提供专业的交易订单、结汇结算等全流程线上交易服务。

大会期间,300余家企业通过展位、展架、新品发布等方式,展示了优质新产品、最新技术,展会现场达成冶金炉料、耐火原材料、设备意向交易等多项合同。



多彩活动迎国庆 贺中秋

见2版

新景楼社区 用科技赋能美好生活

见3版

认真学习借鉴 推进智慧高新建设 庞秋原带队赴济南高新区等地学习考察

本报讯(于国强)9月15至17日,高新区党工委、管委会主任庞秋原带队赴淄博市青阳县、济南高新区、南京江宁区等地就智慧城市建设工作进行学习考察。

考察团一行认真学、仔细听、虚心问,普遍感受到这些地区所展现出的先进理念、干事激情,感悟到这些地区的做法、成效和经验,普遍认为其经验做法对高新区智慧城市建设具有很强借鉴意义。

在淄博市青阳县,考察团一行先后参观了智慧应急监管平台、智慧交通指挥平台、智慧医疗指挥中心,并与青阳县有关领导和部门座谈交流。在座谈会上,青阳县人大主任崔玉栋对庞秋原一行的到来表示欢迎,并就青阳县智慧城市建设及大数据产业发展情况进行介绍。庞秋原表示,青阳县在智慧城市建设中打造了全国的“高青样板”,此次考察学习将为唐山高新区智慧城市建设工作提供宝贵参考经验。

在济南高新区,庞秋原一行首先参观了济南量子技术研究院、发展规划展厅、浪潮集团、济南智慧泉城运营中心,深入了解济南市作为全国乃至世界智慧城市建设的样本城市,扎实推进“善感知、会呼吸、有温度”的智慧城市建设,打造了一站通、一路通、一卡通、一点通、一网通、一贷通等“6+N”智慧应用场景。庞秋原表示,济南高新区智慧城市建设起点高、成效显著,将对唐山高新区智慧城市建设工作的顺利推进具有重要的指导意义。济南高新区副主任高如同,浪潮集团副总裁赵超陪同考察。

在南京江宁区,庞秋原一行参观了智慧江宁运营中心展厅和体验中心,观看了中心平台的操作演示并进行座谈交流。江宁区副区长伏先进陪同考察。

考察结束后召开总结会,庞秋原指出,此次学习考察对唐山高新区智慧城市建设具有重要指导意义,要求各相关部门结合高新区自身发展特点和优势,积极学习借鉴各地先进经验,下足“绣花功夫”,以更长远的目光、更创新的举措、更坚实的步伐,推动高新区智慧城市建设实现高质量发展。

党政综合办公室、财政局、公安分局、街道办事处、社会事务局、应急管理局、政法委、城市建管处、消防大队等单位主要或分管负责同志陪同考察。



“唐山邮政综合电商物流园区”项目在第七届中国国际物流发展大会上成功签约

本报讯(贾荣举)日前,高新区管委会与中国邮政集团有限公司河北省分公司在第七届中国国际物流发展大会上正式签署“唐山邮政综合电商物流园区”项目合作协议。

唐山邮政综合电商物流园区项目占地80亩,总投资3亿元,将建设集邮件智能分拣、分拨、转运、综合电商平台运营等综合功能的智能化产业服务平台,业务范围辐射唐山、承德、秦皇岛等区域。

据悉,该项目是唐山市邮政分公司在中国邮政集团有限公司的总体规划下,依托地方产业结构规划建设的服务园区,对统筹邮政业发展战略布局、提升电商物流产业基础服务能力、促进邮政快递和电商企业发展、助力地方经济建设具有重要作用。

华润三九医药生产项目在全市“四个一百进唐山”暨第三季度重点项目签约活动上成功签约

本报讯(韩伟)近日,我市举行“四个一百进唐山”暨第三季度项目集中签约活动。会上,高新区与华润三九医药股份有限公司签署了特殊致毒剂、葡萄糖酸钙锌口服液生产项目投资协议。

唐山三九医药股份有限公司是大中型国有控股医药上市企业,该项目总投资1.1亿元,利用现有4000平方米厂房,建设特殊致毒剂、葡萄糖酸钙锌口服液生产线,项目达产后预计年新增产值约3亿元,将助推唐山市医药产业迈上新的台阶。

华润三九已连续多年位居中国非处方药生产企业综合实力排名前列,999品牌多次位居中国药口碑榜前列,“999感冒灵”、“999皮炎平”、“三九胃泰”、“999小儿感冒”、“999抗病毒口服液”、“好娃娃产品”、“气滞胃痛颗粒”、“天和骨通贴膏”、“澳诺葡萄糖酸钙锌口服液”等在相关品类内具领先地位。

科技引领发展

创新成就未来

诗词赏析

十月一日

□ 爽懿

十月一日
一个值得中华民族骄傲的日子
长城内外,大江南北
举杯欢庆
华夏大地,一片欢腾

你看,田野上那金黄的果实
你瞧,树林举起的那积多么火红
远远望去,你看——
那高粱挺起燃烧的火炬

十月一日
一个多么灿烂的日子
蓝天上有洁白的鸽子在飞翔
大海奏起欢乐的歌
十四亿中华儿女
庆祝71周年的共和国

十月一日
伟大的母亲
共和国的生日
(作者系唐山钢铁集团鸿锦焊业公司焊接材料研究所员工)

中秋月

——2020年中秋节有感

□ 雪玲

中秋月的私语
漫过风的皮肤
抒写诗人的意境

中秋之夜,秋虫唧唧
躲在草丛里
唱着中秋月的歌

中秋月的光芒,飘飘渺渺
丰富了多声举杯邀明月的情调
(作者系唐山东方房地产公司员工)



假如给我三天光明

《假如给我三天光明》是美国当代作家海伦·凯勒的散文代表作。该文的前半部分主要写了海伦变成盲聋人后的生活,后半部分则介绍了海伦的求学生涯。同时也介绍她体会不到的生活以及她的慈善活动等。

作者以一个身残志坚的柔弱女子的视角,告诫身体健全的人们应珍惜生命,珍惜造物主赐予的一切。

内容简介:
《假如给我三天光明》是美国当代作家海伦·凯勒的散文代表作。该文的前半部分主要写了海伦变成盲聋人后的生活,后半部分则介绍了海伦的求学生涯。同时也介绍她体会不到的生活以及她的慈善活动等。

海伦·凯勒(1880年6月27日—1968年6月1日),出生于美国亚拉巴马州,美国女作家、教育家、慈善家。她19个月时因急性脑炎被夺去视力和听力,后来以惊人的毅力完成哈佛大学的学业,成为首个获得文学学士学位的盲聋人。其一生致力于为残疾人造福,建立了许多慈善机构。先后完成了14本著作,其中最著名的有《假如给我三天光明》《我的生活故事》。她曾被美国《时代周刊》评选为“二十世纪美国十大偶像”,还被授予“总统自由奖章”。1968年6月1日,海伦·凯勒逝世。

祖国颂

□ 艾立起

祖国,走过一队队王进喜,走过一队队袁隆平,走过一队队钟南山——走出中国人民最风流最风光最风情的步伐;走出中华民族最壮观最壮美的方阵!仰望蓝天,“神州飞船”,太空穿梭;俯瞰大地,三峡工程,旷世神奇。亲爱的祖国,五千年的蕴涵和积淀,71年的扬弃和继承,一个东方巨人到了可以说“不!”可以发言的时候。您聚集当今世界上最多最广最大的人气 and 景气,不管风吹浪打胜似闲庭信步,和平与发展是您热切表达的心声!您不卑不亢不躁不惊,以坦荡豁达和深邃、闲静,阔步在新世纪的黎明!在“十九大”的东风劲吹中,新一代的中国领导人正继往开来带领着中华民族走向新的辉煌。(作者系惠安接社区居民)

祖国,走过一队队雷锋,走过一队队焦裕禄,走过一队队邓稼先,走过一队队钟南山——走出中国人民最风流最风光最风情的步伐;走出中华民族最壮观最壮美的方阵!仰望蓝天,“神州飞船”,太空穿梭;俯瞰大地,三峡工程,旷世神奇。亲爱的祖国,五千年的蕴涵和积淀,71年的扬弃和继承,一个东方巨人到了可以说“不!”可以发言的时候。您聚集当今世界上最多最广最大的人气 and 景气,不管风吹浪打胜似闲庭信步,和平与发展是您热切表达的心声!您不卑不亢不躁不惊,以坦荡豁达和深邃、闲静,阔步在新世纪的黎明!在“十九大”的东风劲吹中,新一代的中国领导人正继往开来带领着中华民族走向新的辉煌。(作者系惠安接社区居民)



这样一跳一飞的,我们追着、跳着、跑着,进到蚂蚱后欢呼雀跃着。一时间,欢声笑语响彻田间地头。

蚂蚱的灵活和狡猾把我们耍的疲疲乏力,这时就拧紧瓶盖,各自搬一根高粱秸秆,坐在田间阴凉处的草地上,一边嚼着甜糯的高粱秸秆,一边炫耀着自己的战利品。

逃来的蚂蚱除了喂鸡,也是可以用来充饥的。那年月缺吃短顿,津中北部那一带,人们常逮蚂蚱吃,而且吃起来很香。在津中北地区固定的做法,一般都是把蚂蚱翅膀拽掉,洗干净后,洒上盐,往锅里倒点油,将蚂蚱放入锅中,翻着个



巴望着窗外,身子悠悠地摇着午后。夕阳斜照里,她的目光是空洞的,瘦瘦的身影满是萧索。那时候的我就在想,老了的我会像江奶奶吗?然后迅速否定自己:我不,我要老成自己喜欢的样子。对!自己喜欢的样子。

二 关于依靠

不是每个人都可以依靠,也不是每个人都可以有个依靠。背后有树的可以乘凉,头顶有伞的可以避雨,什么都没有还可以拼命奔跑,顺带着练就一副好身板儿,这个世界还算是公平的。话说回来,靠山会倒,靠人会跑,最坚实的依靠莫不是自己么!所以,好好珍惜那个最珍贵的自己吧!总有一天,或许在喜马拉雅的雪山上,或许在峨眉山的空谷里,或许在天山天池的明镜中,你会偶遇那个坚强自信简单明媚的自己,然后相视一笑,了然于胸,牵着手走下去。

三 关于得失

人这一辈子,总有几样东西是特别特别特别想要得到的。小时候,想要的自行车,想要的自行车,想要的自行车。



伴随时钟在滴答声中的行进,祖国71岁生日正稳步走来。此时,每个炎黄子孙都在以最庄严的礼节迎接激动人心的时刻。敲响那一排铜质的编钟,浑厚而清亮的左音右韵由远及近,穿越五千年悠悠岁月和71年缤纷花季,在河之洲,水之湄,山之阳,海之滨,泛起层层涟漪,响起阵阵回音,

在亿万炎黄子孙的心中凝结一个主题:祖国母亲!我们以《诗经》关雎的歌喉;以屈原《橘颂》的音韵;以古风与乐府、律诗与歌曲;以京剧与秦腔、梆子与鼓词唱您历史恢宏岁月的辉煌,唱响您壮丽的山河亮丽的风景。我们以岳飞的一阕《满江红》,以文天祥的一腔《正气歌》,以鲁迅的一声《呐喊》,以朱自清的一道《背影》

逮蚂蚱

——儿时乐趣之二

□ 周士毅

夏秋两季是我们这些孩童们逮蚂蚱最好的两个季节。

在这两个季节里,我常常利用上学的前后和节假日,去村外田间地头逮蚂蚱。

查阅辞典方知,动物学上称蚂蚱为蝗虫,是一种害虫。在我的家乡津中北部地区叫“蚂蚱”。

早晨是逮蚂蚱的最好时机。清晨的田野满是露水,小水珠挂在庄稼的叶子上,在庄稼叶子上待了一宿的蚂蚱,因为翅膀被夜里的露水沾湿了,它们飞不起来,也跳不多远,不必费多大力气去追赶,用手一抓就是一只。待太阳升高了,蚂蚱湿了翅膀,在升高的太阳照射下晒干了,这样开始飞起来的蚂蚱,可就不好逮了。但一般的蚂蚱毕竟是飞不大高,也飞不大远的,它们只是飞起飞落。蚂蚱飞落地上的一刹那,我们几乎都是蹑手蹑脚地,分别靠近自己的目标,然后稳稳抓一下子用左手或右手捂下去,多数都能捂到手掌心。一大早就逮一瓶子,逮回来的蚂蚱都喂了鸡。

蚂蚱的种类很多,被津中北部地区俗



人啊,最怕的就是迷失自己。

一 关于年龄

越是年龄大,越是容易回忆。比如我,就经常想起村里的一个老太太——江奶奶。我弟和江是死党,也是“敌人”。他俩经常各拉大旗,在我家院子里堆起土堆,摆上长凳,戴上“少林”“武当”的名号,喊打喊杀,这就难免擦伤蹭破。江奶奶是出了名的“护犊子”,当